

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

БОЛХОВ

В Доме детского творчества состоялась научно-практическая конференция творческих проектов и исследовательских работ по технологии. В работе конференции приняли участие школьники из всех школ района. Защита проектов проходила в двух возрастных группах. Среди старшеклассников лучшими оказались Елена Позднякова из Борилловской средней школы, Екатерина Моисеева из школы № 2 г. Болхова и Сергей Шестопалов из Однуловской школы. Среди учащихся средних классов первое место заняли ребята из Боровской школы. Призеры награждены почетными грамотами.

ГЛАЗУНОВКА

Для проведения проверки готовности техники к весенне-полевым работам создана комиссия. Она будет детально проверять всю технику и посевные агрегаты, а также семенной фонд. В ходе проверки будут уточняться графики полевых работ.

ЗАЛЕГОЩЬ

Закончился районный конкурс «Учитель года-2005». В ходе конкурса сельские преподаватели показали довольно высокий уровень владения методикой преподавания, знания предмета, основ педагогики и психологии. Победителем стала преподаватель начальных классов Залегощенской средней школы № 1 Н. Н. Гладких. Звания лауреатов удостоены учитель истории Березовской основной школы С. В. Быковская, учитель музыки Залегощенской средней школы № 2 Т. М. Максимчук, воспитатель детского сада «Солнышко» Г. А. Должикова.

Участников конкурса поздравил глава администрации района И. А. Рыбаков. Всем конкурсантам были вручены грамоты.

КОРСАКОВО

Под руководством заместителя главы районной администрации М. Г. Макаренко были проведены учения аварийно-спасательной команды.

В этом мероприятии приняли участие руководители энергоснабжения, продовольственного и медицинского обеспечения, руководители средств связи и оповещения, жилищно-коммунальных, пожарно-спасательных и других служб.

Учения начались в 8.00. Для всех служб поступила водная: в связи с резким потеплением и выпадением большого количества осадков уровень воды в реке Зуше поднялся на три метра, в результате чего в зону затопления попало несколько населенных пунктов. В считанные минуты все службы были в полной готовности и действовали слаженно, без паники и суеты.

НОВОСИЛЬ

В центре социального обслуживания населения состоялось отчетное собрание по итогам работы с семьями, женщинами и детьми.

Как отметила в своем выступлении главный специалист по социальной работе Р. Н. Харитоновна, получателями детского пособия являются 1418 семей. Большую помощь в решении проблем в семьях с детьми оказывают общественные организации: общество инвалидов, общество слепых, женсовет, совет ветеранов. Совместно с этими организациями в районе проводятся различные мероприятия — такие, как день семьи, день матери, выставки рукоделия, смотры художественной самодеятельности.

На собрании были определены приоритетные задачи, прежде всего это профилактика детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

С 20 марта по 15 апреля в учебных заведениях района совместно с органами образования проходит широкомасштабная акция «Миллиция и дети», направленная на формирование у детей позитивного правосознания, а также на предупреждение правонарушений и преступлений. Выполнение мероприятий в рамках акции обеспечивается сотрудниками служб отдела внутренних дел Орловского района совместно со всеми организациями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

ШАБЛЫКИНО

В районе продолжается вручение юбилейных медалей ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. В районный Дом культуры на встречу с ветеранами прибыл глава районной администрации А. Д. Путилин. Он выразил ветеранам войны теплые слова благодарности за то, что они сумели сохранить для потомков нашу Родину. Вручение наград прошло в торжественной обстановке. В заключение работники Дома культуры подарили ветеранам прекрасный концерт.

Информгентство «Орловской правды».

К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Огрызаясь последними морозами, зима отступала в глубь леса, и на полянах темными буграми уже выступала скованная наледью земля. Нутро каждого крестьянина нет-нет да и вздрагивало по привычке — сорок в поле... Но той весной мужикам было не до пахоты: шел сорок второй год. Фронт застыл огромной заснеженной дугой, и сотни тысяч жизней вспыхивали ярчайшими снежными искрами, чтобы погаснуть навеки.

Вкус хлеба

Тетя Груня не получила похоронок на мужа — ее деревня, притаившаяся в орловских лесах, оказалась в немецком тылу. Только вздрогнуло больное чуткое сердце, задрепетало в тревоге, обдав душу крещенским морозом — Иван или Семен... Муж или сын? Еще в июле сорок первого года ушли они на фронт, оставив тетю Груню с последним Сашкой дома. Не знала она, да и не могла знать, что сын, а потом и муж с остатками своей роты в один день легли в могилу под далеким русским городом Севастополем.

После боя накрыли их в братской постели мерзлым одеялом сырой земли... Той ночью Сашка метался во сне, все звал — кликал батю и брата, словно пытаясь удержать их на этом свете. Поутру, как только солнце брызнуло серебром на снег, Сашка встал с кровати — тяжело, словно придавленный годами мужик, и посмотрел на мать. Тетя Груня уже возилась у печи, мастера для сына олады из картофельных очисток. После нескольких месяцев под «германцем» опустели крестьянские дворы, и голод прочно поселился в домах. С тихим плачем бабы пытались хоть как-то поддержать детей, отдавая им последнее. С осени берегла тетя Груня несколько пригоршней зерна, завернутых в кулек еще довоенной газеты. Он хранился в красном углу за иконами, которые в доме никогда не снимали, несмотря на ворчанье мужа.

Сколько раз, глядя на голодного сына, хотела тетя Груня израсходовать зерно, но крестьянское нутро всякий раз восставало, и семена — великая надежда хлебороба — ждали своего часа. А когда зазеленела капель — пошла тетя Груня по соседям, долго о чем-то просила, убеждала и почти всегда приносила в дом зерно — по крохотной горсти, которая могла уместиться в детской руке. Соби-

лагер. Уходили всем миром, забывая только самое ценное. Вся трудную дорогу к партизанам тетя Груня несла старый солдатский сидор с семенами.

Сашка кое-как помог устроиться матери на новом месте и ушел в ближайший партизанский отряд, понесший большие потери во время блокады. У матери появлялся редко — высокий, не по годам серьезный, он садился рядом, поставив между ног винтовку, и скупо рассказывал о своей жизни. От сына тетя Груня узнала, что бригада отбилась от карателей и немцы перестали соваться в леса — слишком много их могли выростало на кладбищах. В один из таких приходов, когда земля освободилась от снега и набухла великой первородной силой, Сашка помог матери и соседкам донести плуг на небольшое поле, притаившееся среди седого березняка.

Еще через пару дней тетя Груня вместе с соседками и восьмидесятилетним Егором Леоновым вышли в поле. Русские бабоньки, надрывая тело от тяжести, потяну-

ли плуг. Жирная, отдохнувшая лесная земля выворачивалась им во след неровным сырým пластом.

Вестовой командиры отряда вышли на поляну и вдруг остановились, окаменевшим взглядом посмотрели на пашущих и метнулись назад. Еще минут через тридцать, когда выдохшиеся бабы отпаивали хрипящего на земле деда, из леса выскочили десяток партизан. Подошли к плавающим бабам — все хуже и хуже делу, подняли Егора и осторожно отнесли его под березу. Сгорая от стыда перед бабами, глянули на неровные борозды. Молча кинули для порядка самокрутку и встали к плугу. Словно почувствовав знакомые по прошлой работе руки, плуг пошел веселее, ровнее. Мужикам и той такая работа в тягость — после блокадного голода силенок маловато, но плуг упрямо резал землю. Дурманный запах свежей земли сбивал шаг, но упрямо тянули плуг партизаны.

Поодиночке потонул народ. Пшеница ждть не будет, у нее свой жизненный отсчет и свои меры. Некоторые раненые, опираясь на соседей, поднимались и пошли в поле вслед за бабами. Даже дед Егор, болшеий еще с сева, заковылял со всеми. Его попытались остановить, да куда там! С хриплым кашлем, харкая кровью, он только отмахивался:

— Помарить собрался... а... хлебушек сей! А тут жать. Грех великий... не брать хлеб... От дедов-прадедов... оно... так!

Когда закончили жатву, тетя Груня похоронила сына и ушла из лагеря, став связанной партизанского отряда. Ее схватили по осени. Долго пытали и, не добившись ни единого слова, повесили во дворе коммандатуры.

А собранный тем летом хлеб спас многих.

Лошадей-то в отряде поели еще в блокаду.

Слух о пахоте прошел по отрядам, и на поляну потянулись люди. Горстями, по крохам несли уцелевшее зерно. Уже другие партизаны впрягались в плуг, сменяя друг друга, а тетя Груня готовила семена. Когда она первая вышла на вспаханное поле, вокруг поляны стоял народ. Все смотрели на лежащее в земле зерно, которое прорастет по лету великой надеждой на жизнь. И право дать начало этому росту, не сговариваясь, отдали тете Груне...

Берегли поле всем миром. Ведь в немецком тылу назло фрицам росла жизнь, поднимались над полем Вера, Надежда и Любовь. Летом возшла пшеничка радостной золотой стеной, и многие приходили на поляну постоять, послушать чарующий шелест колосьев на легком лесном ветру. Словно эхо прошлой мирной жизни...

Когда пришла пора убирать хлеб, по отряду ударили каратели. Видать, донесли о скорой жатве. На пятый день боев принесли тетя Груне Сашку — разрывная пуля попала в живот. Все пить просил и отбивал в бреду очередную атаку. Измаялось материнское сердце: как сыну раненому откажешь, а при ранении в живот пить нельзя.

Кусала свои руки тетя Груня, чтобы не завывать в голос, понимало сердце, что помощь уже не нужна. Через час затих Сашка, дернулся, вздохнул полной грудью...

На рассвете из землянки, где умер Сашка, вышла седая старуха. Вокруг пировало горе — стоны раненых и плач по убитым туманом повис над лагерем. Тетя Груня взяла серп и пошла на поляну. За ней

поодиночке потонул народ. Пшеница ждть не будет, у нее свой жизненный отсчет и свои меры. Некоторые раненые, опираясь на соседей, поднимались и пошли в поле вслед за бабами. Даже дед Егор, болшеий еще с сева, заковылял со всеми. Его попытались остановить, да куда там! С хриплым кашлем, харкая кровью, он только отмахивался:

— Помарить собрался... а... хлебушек сей! А тут жать. Грех великий... не брать хлеб... От дедов-прадедов... оно... так!

Когда закончили жатву, тетя Груня похоронила сына и ушла из лагеря, став связанной партизанского отряда. Ее схватили по осени. Долго пытали и, не добившись ни единого слова, повесили во дворе коммандатуры.

А собранный тем летом хлеб спас многих.

Юрий и Светлана НИКОЛЬСКИЕ.

В мае Аэрофлот проводит акцию «Юбилей Великой Победы»

В ознаменование 60-й годовщины победоносного окончания Великой Отечественной войны авиакомпания «Аэрофлот — российские авиалинии» объявляет о проведении с 5 по 20 мая этого года акции «Юбилей Великой Победы».

Аэрофлот предоставляет тысячам ветеранов — участников Великой Отечественной войны, бывшим узникам фашизма, блокадникам Ленинграда — возможность бесплатного полета регулярными рейсами Аэрофлота в любой пункт Российской Федерации или Европы (кроме Мальты, Кипра и Турции), включая страны СНГ и Балтии.

В юбилейном 2005 году впервые акция авиакомпании в полном объеме распространяется на ветеранов и инвалидов ВОВ, проживающих в странах СНГ и Балтии, в том числе являющихся гражданами этих стран.

Праздничная акция «Юбилей Великой Победы» также впервые распространяется на ветеранов и инвалидов ВОВ, проживающих в странах Европы (кроме Кипра, Турции и Мальты), которым предоставляется скидка 50% от действующих тарифов.

Оформление перевозок в рамках акции будет проходить в период с 1 апреля по 20 мая 2005 года включительно, срок действия авиабилета — один месяц.

В соответствии с традиционными правилами «Встречи боевых друзей» участниками акции могут стать все постоянно проживающие в РФ и перечисленных странах граждане, которые в соответствии с Федеральным законом РФ «О ветеранах» считаются участниками Великой Отечественной войны. Совершить бесплатное путешествие смогут также постоянно проживающие в Российской Федерации бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны, блокадники Ленинграда. Всем перечисленным ка-

та участника акции и в тех же пунктах продажи перевозок. В случае отказа от перевозки участника акции сопровождающий к полету не допускается.

Авиабилеты участникам акции и сопровождающим лицам будут оформляться только в представительствах Аэрофлота в городах Российской Федерации, стран СНГ, Балтии и Европы, кроме Кипра, Турции, Мальты, куда авиакомпания выполняет собственные регу-



лярные полеты, а также в Москве — в центральных кассах Аэрофлота по адресам: ул. Кузнецкий мост, дом 3; ул. Пятницкая, дом 37; ул. Енисейская, дом 19. Справки и информация об условиях проведения акции можно получить по круглосуточному и многоканальному телефону (095) 753-55-55, в центрах продаж и представительств Аэрофлота.

Информгентство «Орловской правды».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

По два стакана для профилактики!



400 мл достаточно, чтобы обработать 1 ТОННУ зерна!

Виал ТТ® - сильнодействующий малорасходный протравитель

Содержит 60 г/л тебуконазола и 80 г/л тиabendазола. Комбинация двух действующих веществ обеспечивает исключительно высокую эффективность против головни, корневых гнилей, плесневения семян, снежной плесени. Одной канистры Виала ТТ (5л) хватает для обработки 10-12,5 т зерна.

Склад в г. Ливны Орловской области: тел./факс: (08677) 7-42-00, 7-49-21

Федеральное общеобразовательное учреждение высшего профессионального образования Орловский государственный институт искусств и культуры

сообщает, что победителем конкурса по определению генеральной подрядной организации для выполнения работ по капитальному ремонту помещений, учебного корпуса и помещений общежития на 2005 год, состоявшегося 10 марта 2005 года, признано ООО «Стройжилтехно».

Сумма государственного контракта — 5 765,88 тыс. руб.

Advertisement for filters and parts. Includes text: ФИЛЬТРЫ ЗАО «АВТОПУЛЬС», Генеральный дилер ОАО «Автоагрегат», Запчасти KamAZ, Доставка по городу бесплатно.

Advertisement for a machine station. Includes text: Путевая машинная станция № 104 приглашает на постоянную работу МАШИНИСТА экскаватора, БУЛЬДОЗЕРИСТОВ. Оплата от 7500 рублей. Телефоны: 46-84-41, 46-79-82.

Advertisement for salt and feed. Includes text: ООО «Максим» РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В Г. ОРЛЕ СОЛЬ каменную, поваренную, Пищевую, кормовую, техническую, Затаренную. МЕЛ КОРМОВОЙ. Заключаем договоры на вагонные поставки. Гибкая система скидок.

Advertisement for alcohol treatment. Includes text: ООО «НАДЕЖДА И ДОВЕРИЕ» — ИЗБАВЛЕНИЕ ОТ АЛКОГОЛЬНОЙ ЗАВИСИМОСТИ. Прием ведут: каждую субботу с 10 час. — кандидат психологических наук, врач-психотерапевт В. В. ЛЫСЕНКО; каждое воскресенье с 10 час. — врач-психиатр-нарколог С. А. ОГАНОВ. Гарантируется высокая эффективность лечения.

Advertisement for a funeral home. Includes text: Управление сельского хозяйства и продовольствия администрации области выражает искреннее соболезнование начальнику отдела растениеводства Борису Александровичу Вороничеву в связи со смертью отца. Коллектив ЗАО «Протон» глубоко скорбит по поводу смерти бывшего главного конструктора, ветерана предприятия КОРНОХИНА Виктора Борисовича и выражает соболезнование родным и близким.